
 
 
 
 
 

Prefaţă 
 
 

Lucrarea „Mecanisme valutare” se adresează, în primul rând, 
studenţilor şi cursanţilor de la facultăţile economice, studenţilor la 
master şi doctoranzilor, abordând aspecte teoretice şi practice privind 
mecanismele valutare şi, în al doilea rând, specialiştilor care 
desfăşoară activităţi în sistemul bancar românesc, precum şi celor din 
comerţul exterior. Lucrarea poate contribui şi la pregătirea 
persoanelor cu atribuţii în managementul societăţilor comerciale, în 
condiţiile unei economii deschise spre Uniunea Europeană. 

În primul capitol sunt prezentate elementele conceptuale 
privind cursul de schimb, exprimat ca raport valoric dintre două 
monede, instrument important al politicii economice, datorită rolului 
pe care îl joacă în realizarea convertibilităţii monedei naţionale şi 
lichidităţii internaţionale. 

După prezentarea balanţei de plăţi în evaluarea poziţiei 
investiţionale internaţionale a ţării, sunt analizate mecanismele de 
echilibru ale balanţei de plăţi. 

În cel de-al doilea capitol este prezentat conceptul de piaţă 
valutară, organizarea acesteia, participanţii, precum şi operaţiunile 
specifice acestei pieţe. Totodată, în acest capitol se fac referiri la 
regimul valutar, atât din punct de vedere conceptual, cât şi ca 
tipologie. 

Partea centrală a lucrării particularizează în practica 
economiei româneşti noţiunile teoretice studiate, abordându-se 
probleme legate de: evoluţia regimului valutar în România şi măsurile 



luate de Banca Naţională a României în reforma regimului valutar, 
pentru alinierea acestuia la aquis-ul comunitar, precum şi a pieţei 
valutare din România, precizându-se care sunt cerinţele de 
perfecţionare a mecanismelor de piaţă în noile condiţii. 

Următoarele capitole ale lucrării sunt consacrate descrierii 
teoretice şi practice a tranzacţiilor de pe piaţa valutară (spot şi 
forward a riscurilor rezultate din aceste operaţiuni), precum şi a 
principalelor metode de reducere a riscului valutar. 

Partea finală a lucrării trateză principalele mijloace de plată 
utilizate în comerţul internaţional (plata în avans, contul deschis, 
incasso-ul documentar, acreditivul documentar). 
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